

无所不在的“爱”

东明县第四实验小学五·一班 徐晟睿 (小记者编号:DM4049)

有一天下午放学时,天气阴沉沉的。我在公交站牌等车,看到旁边站了一位盲人老爷爷,手里拿着一根拐杖,瘦骨嶙峋,眼睛深深地凹了进去,衣服很旧,干黄的脸上却透着几分沧桑和善良。我与盲人爷爷交谈了几句,大概了解了一下他的家庭情况。原来,他是一位孤寡老人,生活很困难。看着眼前的爷爷,我不觉心疼起来。

公交车到了,很多小朋友和乘客都争先恐后地上车。我正准备去扶那位爷爷上车,突然听见一声惨叫:可能他着急上车,一脚踩在石块上,摔倒了。拥挤的人群中,我看不见他的脸上、腿上、手上都流出了鲜血,他却浑然不觉,不停地呼喊,呼唤公交车等等他,双手不停地摆动着。我连忙跑上前,扶起老爷爷,许多人也都跑了过来,瞬间,老爷爷身边围了很多人,有

路人,有刚才急着上车的学生和乘客,还有公交车司机,大家一起查看了其伤势并拨打了120。

这时,乌云密布的天空突然狂风大作,豆大的雨点打在了那位老爷爷的身上。见状,许多人舍己为人,自己都淋湿了,却把伞给他撑着。一把把雨伞为老爷爷遮风挡雨,让他感动于心;这份人间大爱,也深深地触动了他身边的每一个人。

救护车很快就到了,在大家的帮助下,老爷爷被送往医院,人们各自赶路,我也坐上了公交车。

大概过了半个月,我又遇见了那位老爷爷,他的伤已经好得差不多了,精神状态也不错,衣着整洁。我上前向他问好,并询问其伤势。他说:“都好了,都好了!”说起那天的事,老人依然感动不已,热泪盈眶,还连声道谢:

感谢大家,感谢党,感谢政府……老爷爷告诉我,很多爱心人士给他送去吃的、喝的、穿的;当地政府了解情况后,也给他提供了很多帮助,并定期给他送些生活物资。说到这里,老爷爷自言自语道:“没有好人帮助,俺恐怕活不到现在啊!”我安慰了一下老爷爷,让他多保重身体,走路时慢点。

看到老爷爷现在生活得很好,我非常高兴。虽然我还小,帮不了什么忙,但通过这件事,我看到了人世间的美好,也收获了太多感动。

爱是人类最美的语言,无论你生活在什么样的环境里,有爱就有家,就有幸福,无须承诺,只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。这件事是对爱全新的演绎,人间美好,大爱无疆。 (指导老师 孟亚楠)

难忘的迪士尼之旅

东明县第四实验小学四·一班 赵一承 (小记者编号:DM4075)

终于放暑假了,我、爸爸、妈妈和姐姐迫不及待地来到了向往已久的上海。第一站当然是迪士尼乐园了。

来到迪士尼乐园,我们直冲八大项目里最好玩的“小矮人过山车”。通往坐过山车的路,是弯弯曲曲的、能让你大跌眼镜的通道。你一直往前跑啊跑啊,似乎跑到天黑,也到不了头,还一直绕,绕得你天旋地转。我像一只没头苍蝇似的到处乱撞,眼看就要到了,可还是相隔很远,等我跑

到入口时已经气喘吁吁,感觉随时都能昏倒。

终于轮到我们了,我兴奋地跳上了小车。刚坐稳,过山车就缓缓地往前移动了,走了大概五米的样子,我的眼前出现了一大片“钻石区”,光芒四射,闪得眼睛发疼。旁边还有白雪公主、爱生气、鼻涕虫、糊涂蛋……他们各自忙着手头的活,姿态各异。见状,妈妈和姐姐同时不由自主地惊叹起来,赶紧拿出手机拍照,但由于系着安全带,等拿出手机,这

片区域已经过去了。

一阵微风吹来,车速也加快了许多,我有点紧张地握紧了扶手。呀!车速更快了,我紧张得闭上了眼睛,能感觉到耳边的风像口哨一样越来越响。直到听到有人说“哇,真美呀”,我才小心地睁开眼。此时,我正在过山车的最高点,周围的绿树和美景都映入眼帘,真是太美了。

这次的迪士尼之旅,我似乎成了真正的旅行者。迪士尼真好玩!

饮料机器人

东明县第四实验小学四·一班 安正浩 (小记者编号:DM4074)

转眼间,已经到了21世纪,人们已经启用了机器人,不再动手工作了。到了这个科技时代,我也想发明一种饮料机器人。

这个机器人有两只胖胖的手,左手和右手分别放着水果和冰块。它的头部是圆柱形的,是

一个榨汁机。它的肚子圆圆的,可以打开,最上方有一根碳纳米管,下面有一个杯子,饮料就是从钢管里流到杯子里的。

饮料机器人的工作流程是这样的:如果你想喝加冰的橙汁,只需告诉机器人,它右手中的冰

块就会通过右胳膊运到纳米管中,左臂中的橙子被运到头部榨成汁,再通过纳米管流入杯中。经紫外线消毒后,一杯爽口的冰橙汁就做好了。

这就是我想象中的发明。神奇吗?

请党放心,强国有我

东明县第四实验小学五·二班 王锦玉 (小记者编号:DM4053)

从小时候起,妈妈就喜欢给我讲名人故事,激励我奋发向上。我最喜欢的,便是我国著名的流体力学家、教育家陆士嘉的故事了。

陆士嘉是一位女性,她出生在一个混乱的年代。在那个男尊女卑的社会,她勤奋好学、努力上进,决心要做中国的居里夫人,改变人们对女性的认识。

1933年,陆士嘉以北师大物理系第一名的成绩毕业。几年之后,日军逐渐入侵。这时候的中国,国土沦陷、山河被占。她目睹

祖国受此凌辱,便决心走科技救国路线,于是去德国学航空学,因为那里有流体力学奠基人——普朗特。不料,普朗特教授从不收女学生,更瞧不起来自贫穷落后的中国的学生,便拒绝了陆士嘉的请求。

陆士嘉不甘心,提出让教授通过考试做决定。最后,她以优异的成绩通过了考试,成为普朗特教授唯一的女学生。她给许多瞧不起中国人的外国人狠狠一击,让他们改变了对中国的认识,对中国女性的认识!

1946年7月,陆士嘉学成回国,并于1949年任清华大学航空系教授,长期从事空气动力学和航空工程的研究。她是北航的筹

建者之一,为新中国航空事业的发展以及航空人才的培养做出了巨大贡献。她把毕生所学,都献给了祖国的航天事业。

读完陆士嘉的故事,我发自内心地佩服她,并暗下决心:要以她为榜样,刻苦、努力地学习。她的故事,也告诉了我一个道理:贫穷落后就要被人瞧不起,就要挨打。

少年强则国强!我作为新中国的少年儿童,应当志存高远、勇攀高峰,为中华之崛起而读书,将来把我们的祖国建设得更加美好、富强!

请党放心,强国有我!
(指导老师 张晓莉)

万能钢笔

东明县第四实验小学三·一班 张琳哲 (小记者编号:DM4001)

现在的钢笔,有很多缺点,不是漏墨水,就是容易损坏。我想发明一种多功能钢笔。

多功能钢笔是粉色的,像一片粉色的海洋。这支钢笔是软的,从两米高处扔下也不会摔坏。这支钢笔的功能很多,当你想画波浪线时,只要发出命令,画出来的线就是波浪线;当你写错

字时,不需要消笔,对准笔尖,错字就会被吸入;当你写字很好看时,钢笔会夸奖你;当你坐姿不端正时,钢笔就会说:“坐姿要端正!”

除了这些功能,多功能钢笔还能当胶带用;笔尖坏了,还可以长出新的……

同学们,我的设想怎么样?真希望这梦想能够早日成真!

漫长的取经之路

一一读《西游记》有感

东明县第四实验小学五·三班 穆姝冰 (小记者编号:DM4054)

有人喜欢曹文轩的《根鸟》,有人喜欢施耐庵的《水浒传》,而我最喜欢四大名著中的《西游记》,因为这本书充满了离奇的神话色彩,向人们展示了一幅幅五彩缤纷的画面。

这是一本家喻户晓的神话小说,主要讲述了孙悟空、猪八戒、沙僧保护师傅唐僧去西天取经的故事。他们一路上历经千辛万苦,战胜形形色色的妖魔鬼怪,经历九九八十一难,最终修成正果、取得正经。

孙悟空有无穷的本领,不仅会腾云驾雾,有着火眼金睛,还会七十二变,且他天不怕、地不怕,最重要是他敢于同一切困难作斗争,绝不低头。在西天取经的过程中,悟空尽心尽力保护师傅,不禁让人们竖起大拇指:夺宝莲花洞、大战红孩儿等让我感觉到孙悟空是个有情有义、爱护师傅的人。令我印象最深刻的是三打白骨精:白骨精三次变化都被孙悟空识破,最终被“打

死”,而唐僧却认为悟空打死了好人,强行命令他离开。后来,唐僧被妖怪捉到洞里险些被吃掉,幸亏孙悟空及时赶到,用计策使唐僧觉悟,同时聪明的孙悟空还变出许多个自己,团团围住白骨精,口吐神火,把妖怪烧成灰烬。

孙悟空敢于同困难作斗争,遇到问题绝不退缩低头,把自己的安危置之度外,他这百折不挠、舍己为人的精神值得我们大家学习。其实,在生活中也有很多这样的人,比如2020年新冠肺炎疫情爆发时,钟南山爷爷带领医护人员,不顾个人安危奋战在一线抗击病毒、社区工作人员冒着被感染的风险,为人们配送新鲜蔬菜,他们是多么的无私啊!

《西游记》让我明白了许多道理,我懂得了无论遇到多大的困难,都要想办法克服,不能退缩低头,要勇敢地去面对,朝着目标一往无前地奋勇前进!

(指导老师 袁运丽)

看舞狮

东明县第四实验小学六·二班 杜婧瑶 (小记者编号:DM4067)

今天我们班参加了看舞狮表演的菏泽报业小记者活动,同学们个个兴奋不已,早早地就去集合了。

同学们来得差不多了,我们就出发去舞狮馆。入馆后,首先映入眼帘的是“博生命之极限,铸青春之辉煌”几个大字,前面还挂着一面红旗。在老师的引导下,我们站到了相应的位置。阵阵激越的锣鼓声激荡在耳畔,倍感威武。只见台上一共有五只色彩艳丽的“狮子”,一边热身,一边逗弄起我们,煞是有趣。

不一会儿,舞狮表演正式开始。只见五只“狮子”一起向观众行抱拳礼,场面很是壮观:随后,又出现了一个身穿黑色加黄色条纹服饰的逗狮者,手里拿着戏球。只见他连翻几个跟头,戏球在手里抛来抛去,舞狮也跟着转来转去,球往哪儿抛,舞狮就往哪里去。其中一只舞狮跟着戏球跳到了由三个桌子堆成的跳桌上,跳上最高处时还向我们摆着头、热情地打招呼呢,赢得一阵阵尖叫和热烈的掌声。

快看!逗狮者向站在跳桌上的舞狮抛起戏球,舞狮也跟着

戏球表演了一个又一个动作,每一个动作都让观众惊叹不已。随后,又有一只舞狮跳上跳桌,与之前的舞狮相互逗乐,又随着戏球的摆动,慢慢地跳下来,走近我们,表演了很多精彩的动作:一会儿张牙舞爪,一会儿猛扑出去,一会儿扬起后腿,一会儿快速奔跑——舞狮人的技艺可真高超。

表演结束了,舞狮们排成一列,舞狮人慢慢把狮头放在地上,和那逗狮者摆了一个结束的动作,观众们连喊带叫,激动不已。

不知不觉便到了回家的时候,同学们都依依不舍地走了。途中,那精彩绝伦的舞狮表演一直在我的脑海中闪现,“博生命之极限,铸青春之辉煌”也镌刻在我的心里,催我奋进……

(指导老师 徐凤会)